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ACTA NÚMERO 45 

 
Presenças: António José Seguro (PS), José Eduardo Martins (PSD), Telmo Correia (CDS-PP), 
Duarte Cordeiro (PS), Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), João Galamba (PS) Jorge Seguro 
Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), Acácio Pinto (PS), Afonso 
Candal (PS), Rita Miguel (PS), Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Emídio 
Guerreiro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), António Leitão 
Amaro (PSD), Cristóvão Crespo (PSD), Isabel Sequeira (PSD), João Pinho Almeida (CDS-PP), 
Agostinho Lopes (PCP) e Pedro Filipe Soares (BE).  
 
Faltas: Hortense Martins (PS) e António Almeida Henriques (PSD). 
 
Ausências em trabalho parlamentar:. Helder Amaral (CDS-PP) e Heloísa Apolónia (PEV). 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (15 de Setembro) 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Projecto de Lei 321/XI/1ª (BE) – Salvaguarda monopólios naturais no domínio público do 

Estado. 
 

 Apreciação e votação do parecer 
  Relator: Deputado João Galamba (PS) 

 
5. Projecto de Lei 341/XI/1ª (PSD) – Altera a Lei n.º 108/91, de 17 de Agosto, que regula o 

Conselho Económico e Social. 
 

 Apreciação e votação do parecer 
  Relatora: Deputada Rita Miguel (PS) 

 
6. Projecto de Resolução 96/XI/1ª (PS) – Recomenda ao Governo a elaboração de legislação 

para a obrigatoriedade de divulgação da factura energética da administração pública 
directa e indirecta. 

 

 Apreciação da informação resultante da discussão 
 

7. Iniciativa Europeia COM (2010) 350 – Proposta de Regulamento do Conselho relativo ao 
regime de tradução aplicável à patente da União Europeia 

 

 Apreciação e votação do parecer 
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  Relator: Deputado Pedro Saraiva (PSD) 
 
8. Requerimento do GP do BE para audição do Secretário de Estado da Energia e da Inovação 

 

 Apresentação, apreciação e votação  
 

9. Requerimento do GP do CDS-PP para audição do Ministro da Economia, da Inovação e do 
Desenvolvimento 
 

 Apresentação, apreciação e votação  
 

10. Outros assuntos 
 

 
16h00 

 
11. Audição do Presidente do Automóvel Club de Portugal 

 
12. Data da próxima reunião 

 

 28 de Setembro, pelas 15h. 
 

_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A Proposta de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, tendo-se 

registado a ausência dos Grupos Parlamentares do CDS-PP e do PEV. 

 

2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (15 de Setembro) 

 
A acta n.º 44 foi votada e aprovada por maioria, registando-se a abstenção do representante 

do Grupo Parlamentar do BE e da Senhora Deputada Rita Miguel (por ausência na referida 

reunião) e a ausência da representante do Grupo Parlamentar do PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Processo Legislativo 
O Senhor Presidente informou que, relativamente ao Projecto de Lei 358/XI/1ª (PSD), 
Promoção e valorização dos Bordados de Tibaldinho, se realizaria, no dia 23, a audição do 
Presidente da Câmara Municipal de Mangualde e do Presidente da Junta de Freguesia de 
Alcafache, na sequência da sugestão do relator do parecer ao Projecto de Lei, Deputado 
Agostinho Lopes, e aberta à participação de todos os membros da Comissão. 
 
3.2. Iniciativas Europeias 
O Senhor Presidente recordou que fora distribuída uma iniciativa europeia, cujo parecer está 
agendado para a reunião de 26 de Outubro: 
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Iniciativa Relator(a) 

Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho - Terceiro Relatório 
de Monitorização da Reestruturação do Sector Siderúrgico na Roménia 

PS (a nomear) 

 
3.3. Actividades pendentes de agendamento 
O Senhor Presidente recordou as diversas audições pendentes para agendamento: 

 Audições dos Presidentes dos Pólos de Competitividade e Tecnologia e Clusters 

 Audição do Presidente da Autoridade da Concorrência (sobre os preços dos combustíveis e 
o relatório da grande distribuição) 

 Audição do Presidente da Entidade Reguladora dos Serviços Energéticos (sobre as tarifas 
de venda do gás natural) 

Quanto ao Seminário da Comissão com peritos, na tarde do dia 18 de Outubro, para debater as 
Conclusões da 1ª Edição da Conferência da Primavera, informou do agendamento de Jornadas 
Parlamentares do BE para os dias 18-19 de Outubro (para além das Jornadas Parlamentares do 
PCP para os dias 11-12 do mesmo mês). 
Nesse sentido, o Senhor Presidente sugeriu a realização de uma Reunião da Mesa com os 
Coordenadores dos Grupos Parlamentares, com vista a definir a calendarização das diversas 
actividades pendentes., proposta que foi consensualmente aceite.   
 
3.4. Convites para reuniões internacionais 
O Senhor Presidente deu conta que a Comissão recebera um convite da OCDE para 
participação num seminário parlamentar de alto nível (2 de Novembro) sobre o tema 
“Promover o potencial de crescimento”, nos quais a Comissão tem a tradição de participação, 
solicitando a designação de deputados, segundo  a lista de Hondt. 

 
4. Projecto de Lei 321/XI/1ª (BE) – Salvaguarda monopólios naturais no domínio público do 

Estado. 
 

 Apreciação e votação do parecer 
  Relator: Deputado João Galamba (PS) 
 
O Senhor Deputado João Galamba apresentou o parecer ao referido Projecto de Lei. Não se 
registando intervenções, os Considerandos e o Parecer foram submetidos a votação e 
aprovados por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do CDS-PP e 
do PEV. 
 
5. Projecto de Lei 341/XI/1ª (PSD) – Altera a Lei n.º 108/91, de 17 de Agosto, que regula o 

Conselho Económico e Social. 
 

 Apreciação e votação do parecer 
  Relatora: Deputada Rita Miguel (PS) 
 
A Senhora Deputada Rita Miguel apresentou o parecer ao Projecto de Lei. No período de 
debate, o Senhor Deputado Agostinho Lopes colocou uma questão relativamente ao parecer 
do Conselho Económico e Social (CES), tendo o Senhor Presidente esclarecido que este fora, de 
acordo com o ofício remetido pelo CES, aprovado em sessão plenária no Plenário de CES de 26 
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de Julho. Sugeriu, ainda, que o ofício fosse inserido nos anexos, proposta que foi aceite pelos 
Grupos Parlamentares. Não se registando mais intervenções, as Partes I e III foram submetidas 
a votação e aprovados por unanimidade, registando-se a ausência da representante do Grupo 
Parlamentar do PEV. 
 
6. Projecto de Resolução 96/XI/1ª (PS) – Recomenda ao Governo a elaboração de legislação 

para a obrigatoriedade de divulgação da factura energética da administração pública 
directa e indirecta. 

 

 Apreciação da informação resultante da discussão 
 

A informação foi consensualmente apreciada pelos membros da Comissão, para posterior 

remessa para votação em plenário. 

 

7. Iniciativa Europeia COM (2010) 350 – Proposta de Regulamento do Conselho relativo ao 
regime de tradução aplicável à patente da União Europeia 

 

 Apreciação e votação do parecer 
  Relator: Deputado Pedro Saraiva (PSD) 
 
O Senhor Deputado Pedro Saraiva apresentou o parecer, tendo o Senhor Deputado Jorge 
Seguro Sanches reiterado a oportunidade da iniciativa e de a Comissão se pronunciar sobre a 
mesma. O Senhor Deputado Agostinho Lopes reforçou, por seu turno, a importância da 
utilização do português como língua de trabalho. Não havendo intervenções adicionais, o 
parecer foi submetido a votação e aprovado por maioria, registando-se a abstenção do PCP e a 
ausência da representante do Grupo Parlamentar do PEV. 
 
8. Requerimento do GP do BE para audição do Secretário de Estado da Energia e da Inovação 

 

 Apresentação, apreciação e votação  
 
O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares apresentou o Requerimento, dando conta da sua 
fundamentação e da urgência do agendamento, dados os timings para apresentação das 
tarifas. Em período de debate, o Senhor Deputado Nuno Reis reiterou a oportunidade do 
Requerimento, considerando porém que a audição deveria ocorrer após a audição da ERSE. O 
Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches subscreveu, igualmente, a importância da audição. 
Não se registando intervenções adicionais, o requerimento foi submetido a votação e 
aprovado por unanimidade, registando-se a ausência da representante do PEV. 
 
9. Requerimento do GP do CDS-PP para audição do Ministro da Economia, da Inovação e do 

Desenvolvimento 
 

 Apresentação, apreciação e votação  
 
O Senhor Deputado Telmo Correia apresentou o Requerimento, dando conta dos seus 
determinantes e alertando para a necessidade de urgência do agendamento em caso de 
aprovação. No período de debate, o Senhor Deputado Agostinho Lopes deu conta do 
acompanhamento já efectuado sobre a matéria em anteriores audições do referido membro 
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do Governo. A Senhora Deputada Teresa Venda considerou que, sendo oportuno, esse tema 
poderia ser inserido na agenda de uma audição regular. O Senhor Deputado Pedro Filipe 
Soares reiterou as intervenções anteriores sobre a oportunidade da audição. Enfim, o Senhor 
Deputado Emídio Guerreiro recordou o acompanhamento que o Grupo de Trabalho – Têxteis e 
Vestuário está a fazer do dossier. Não se registando intervenções adicionais, o requerimento 
foi submetido a votação nos seus termos, sendo aprovado com os votos favoráveis do 
proponente, PS, BE e PCP e a abstenção do PSD, registando-se a ausência da representante do 
PEV. 
 
10. Outros assuntos 

 
Não foram suscitados outros assuntos. 
 
11. Audição do Presidente do Automóvel Club de Portugal 

 
No âmbito da audição do Presidente do Automóvel Club de Portugal, usaram da palavra os 

Senhores Deputados Telmo Correia, João Galamba, Pedro Saraiva, Pedro Filipe Soares, 

Agostinho Lopes e Jorge Seguro Sanches. O Senhor Deputado Nuno Reis efectuou uma 

interpelação para entregar à Mesa um Requerimento para audição do Presidente da GALP. 

A audição foi gravada, constituindo a gravação parte integrante desta acta.  

 
12. Data da próxima reunião 

 

 28 de Setembro, pelas 15h. 
 
 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 21 de Setembro de 2010. 

 

 

António José Seguro 

Presidente da Comissão 

 

 

 


